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Investor :              Národní knihovna České republiky  
         státní příspěvková organizace zřízená MK ČR 

                  Klementinum 190, 110 00 Praha 1 
 

Generální projektant:        ATREA spol.s r.o.                                                                 
           Vlastislavova 11, 140 00 Praha 4 

                                                    Ing. arch. Jan Janoušek   Ing. Jiří Grosz    Ing. Lukáš Pechoušek 
 

V nové budově depozitáře bude dlouhodobě uloženo přibližně pět miliónů svazků, zejména Národního konzervačního fondu a dalších vybraných 
publikací. Dále zde budou ,zhruba na jedné pětině plochy, umístěna pracoviště pro zpracování fondů, digitalizaci a další služby, které doposud sídlí 
v hlavním areálu Národní knihovny v Klementinu. 

Nová budova bude ve dvou etapách přistavěna k západní hraně již existujícího depozitáře z devadesátých let minulého století, se kterým posléze 
vytvoří jeden provozní komplex. Kontakt obou částí však není bezprostřední, budou na sebe navázány neutrálními, transparentně prosklenými 
krčky se spojovacími můstky, které budovy oddělí nejen opticky, ale poslouží i k vyrovnání odlišných úrovní podlah a počtu podlaží. Přestože není 
možné, a ani žádoucí, vytvořit vzhledově identické budovy, bylo naší hlavní snahou docílit obdobného sjednocujícího hmotového výrazu tak, aby 
kompozice nepůsobila kontrastně a aby se obě stavby vzájemně plnohodnotně a vyváženě doplňovaly do homogenního celku. To podtrhuje i 
společný vjezd do areálu, hlavní personální a návštěvnický vstup. Důsledně budou obě budovy propojeny i uvnitř, chodby vytvoří uzavřený okruh, 
dovolující snadný pohyb pracovníků i dopravu svazků v jednotlivých patrech. Technologicky budou však budovy nezávislé a mohou být 
provozovány samostatně. 

Návrh hmoty a dispozice nové budovy depozitáře vychází z několika hledisek, z nichž nejdůležitější je ochrana fondů, jejich fyzická a fyzikální 
bezpečnost. Z této podmínky vyplynulo zásadní rozdělení pětipodlažního monobloku na tři navzájem komunikacemi oddělené zóny: 

1. do proluky mezi budovami jsou orientovány strojovny a sociální zařízení, to znamená provozy s  vodou nebo vodní náplní a zdroji hluku 

2. blok depozitních skladů bez rozvodů kanalizace a vody, s maximálně tepelně a klimaticky stabilním prostředím, v nichž jedinými instalacemi 
bude vzduchotechnika, systém plynového hašení v případě požáru a elektrické rozvody     
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3. kanceláře s jiným provozním režimem na jihozápadním nároží a v celém 4. podlaží I. etapy  

Funkce uvnitř se promítá i do vzhledu. Kancelářské části mají dvě fasádní roviny. Základní plocha s okny bude ustoupená od líce, aby nebyla 
konfrontována s jinak členěnými a velkými okny původního skladu. Před okna budou vysazeny manipulační lávky pro údržbu, které podtrhující 
horizontální modulaci fasády. Reminiscencí na „tovární“ rastr oken staršího objektu je návrh zasklení studovny v přízemí novostavby. Ve frontální 
poloze 2. až 4. podlaží budou obslužné lávky propojeny soustavou nepravidelně rozmístěných, různě zbarvených a různě širokých skleněných 
tabulí. Napodobují hřbety knih na knihovních policích (lávkách) a zároveň slouží jako slunolamy neboť propustnost paprsků bude snížena 
nalepenými foliemi se jmény velikánů naší literární historie.  

Pro snadnou orientaci návštěvníků bude hlavní vstup zdůrazněn předsazenou, tvarově strohou hmotou s výrazným barevným akcentem a 
rozměrnou markýzou nad vchodovými dveřmi. 

Západní fasáda má svoje zvláštnosti, za polovinou I. a celou II. etapou budou pouze sklady knih a okna jsou tím pádem zapovězena. Mohutné 
průčelí je rytmizováno venkovními schodišti s dlouhými podestami a rizalitovými ústupy fasádních rovin. Dominantním efektem by pak měla být 
hra stínů, a to i od popínavé zeleně porůstající po rastru nerezových sítí výrazně odsazených od obvodových konstrukcí objektu. Mírné vyklopení 
stěny mezi vnějšími schodišti je dalším oživením rozlehlé plochy neprůhledné fasády mohutného skladového bloku. Obdobně bude pojednána 
fasáda severní. Východní fasáda, která je otočená do proluky mezi původním a novým blokem, zakrývá technologie a provozní zázemí a je 
pojednána zcela účelově. 

Objemové ukazatele:    

    Zastavěná plocha       4235m2  

    Obestavěný prostor       84630m3 

    Celková podlažní plocha     22165m2  

  Kapacita uložení knihovních jednotek 5,15 mil svazků 

     Počet pracovníků       180 
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